

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Попова Бориса Михайловича

«Остракоды, биостратиграфия и палеообстановки среднего и верхнего девона окраин Кузнецкого бассейна», представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 1.6.2 – Палеонтология и стратиграфия

Разработка биостратиграфической основы по остракодам для детального расчленения и корреляции среднего и верхнего девона окраин Кузнецкого бассейна важна как для решения задач детальной корреляции разнофациальных отложений, так и биофациального анализа этих толщ. Именно такие основные задачи и ставились перед соискателем. И, как следует из автореферата, диссертант успешно справился с ними.

Впервые разработана биостратиграфическая шкала по остракодам для среднего и верхнего девона окраин Кузнецкого бассейна. Выделены характерные ассоциации остракод в изучаемом палеобассейне, увязанные с определенными обстановками. Результаты исследований, можно надеяться, найдут применение в практике решения задач по детальному расчленению и корреляции средне-верхнедевонских толщ, особенно при работе с керновым материалом, не только Кузнецкого бассейна, но и сопредельных регионов. Также они важны и для проведения детальных палеобиогеографических реконструкций и прослеживания геосферных событий.

К некоторым недостаткам, на мой взгляд, следует отнести излишне пространные формулировки первого и отчасти третьего защищаемых положений.

В целом, диссертационное исследование оставляет неплохое впечатление и проведено на достаточно высоком научном уровне. Автореферат написан грамотным геологическим и литературным языком.

Рецензируемая работа прошла достаточную апробацию – основные выводы диссертации докладывались автором на многочисленных российских совещаниях и конференциях, нашли отражение в пяти статьях по теме диссертации, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК для публикации работ на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук в изданиях, входящих в международные базы данных и системы цитирования, а также других публикациях. Содержание автореферата полностью соответствует содержанию диссертации.

Считаю, что диссертационная работа полностью соответствует всем требованиям, установленным Высшей аттестационной комиссией к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 1.6.2 – «Палеонтология и стратиграфия», а ее автор, Попов Борис Михайлович, несомненно, заслуживает

присуждения ему ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 1.6.2 – Палеонтология и стратиграфия.

Бяков Александр Сергеевич

Доктор геолого-минералогических наук по специальности 25.00.02 – палеонтология и стратиграфия

Заведующий лабораторией региональной геологии и геофизики

ФГБУН Северо-Восточный комплексный научно-исследовательский институт им. Н.А. Шило ДВО РАН, г. Магадан

Адрес: 685000, Магадан, ул. Портовая, 16

<http://www.neisri.ru>

stratigr@neisri.ru

+7(413)2630942

Я, Бяков Александр Сергеевич, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

23 сентября 2024 г.



А.С. Бяков



23. 09. 2024.